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1. Dans l’article [1] D. Peréinkova a démontré que I’équation

d’y 3 dy
1. 1) (+x¥) ———"x=+y=0
¢ ( )dx2 2 dx ¥

a comm= solution particuliére la fonction y=y(x) définie par
¥+3xy+2x2=0.
Dans l’article [2] D. Peréinkova a montré que I’équation plus générale
suivante

dZ
(1. 2) 2 a+B T L ex 1 y-0
dx? dx

a comme solution particuliére la fonction y=y (x) définie pas
YB+3axy+bx*=0
si ’'on a

A=1, b*—4a*B=0, =——.

Elle a montré qu’on peut déterminer la solution générale de I’équation en
qusstion sous la forme paramétrique.

Dans le livre [3] on montre que I’équatio.
d’y dy
1. 3) (ax®+b)——+cx® —4xy=0
‘ ) dx® dx
a pour solution particuliere la fonction déterminée a IP’aide de la relation
suivante
P +pxy+q=0 (p#0)
dans les cas ou I’ on admet

2
a=—2, b=——27q, c=—3.
2p8

Dans Varticle [4] P. Vasié a démontré quz I’équation

d2
(. 4 2@ +5) 2 pxer s )Y b ey -0
JIx? dx
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a comme solution pacticuliére la fonction y=y(x) définie par équation

PP rpyxm3r2k 4 gx3 =0 ({n (;&0), k, p (0), ¢ constantes}

si 'on a
27 ¢? 6—
a=r, b= 74 r, c=—12k+nr, ¢ (B—6k—n)r,
4 p? 6 4 p?
_ 18k*—3kn—n?

2
" =29 k30,
18 4p°

(r constante quelconque).

2. Dans la présente Note nous allons montrer que 1’équation différentielle
2. 1) x2Q27a+4bx"%) ——+x 27a(2B+1)+4B3(2B—a+1) x—2°‘]

+[3a(9p—a) +4b°p (B—0o) x’Z“]y =0
admet comme solution particuliére la fonction déterminée par
2. 2) ay®+byx—28 —x3—B -0
{a(#0), b, x(#0), B constantes}

et que sa solution générale peut &tre mise sous une forme explicite que voici

. \/ 407 13
- a— 2 (a—3B) x—68
2.3 y=C (x + /X + 5 7a )

453 B
C a—SG___\/ 2(a—38) L 1~ —6{3) .
+ G, (x x + 72>

Pour démontrer ceci, partons de I’équation

—+y 0

Q. 4) (Ax?

et déterminons les constantes y intervenant sous la condition quz la fonction
donnée par équation

2. 5) ay3+by—x=0 (a(#0), b constant:s)
soit une solution particuliére d= Péquation (2. 4).
Puisque
dx
y_1 &y dr
dx dx’ dx? (dx)3
dy “dy
et étant donné que, d’aprés (2. 5),
d d?
x=ay®+by, —x=3ay2+b, —x=6ay
dy dy?
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I’équation (2. 4) devient
(2. 6) 3a3(24—3D—9)y" +3a*b(4 A—5D-—9)y5+3 a2 (2B—3E))*
+ab®(6A—TD+9y*+6ab(B—E)y*+(6 aC—bD—b3) y—b2E=0.

Le polyndme figurant au premier membre de [’équation (2. 6) s’annule
id:ntiqusment si les conditions suivantes sont vérifiées:

3a3(2A4—3D—9)=0,
3a%b (4 A—5D—9)=0,
322 (2B—3E)=0,

ab? (6 A—7D—9)=0,

6ab(B—E)=0,
6aC —b®D—bH3=0,
b*E=0.
11 s’ensuit quz
4 b3
A=—9, B=0, C=——o, D-—9 E=0.

a

Par suite, I’équation (2. 4) prend la forme suivante
d? d

2. 7) QTax*+ 4635 1 27ax —34p-0
dx? dx

et sa solution générale due & Zbornik [5] est donnée par

453\ < \/W 13
o 2 _ — 2 o .
(2. 8) y—C1<x+\/x +27a) +Cix x+27a)

L’équation (2. 7) par la changzmsnt

x=1% y=t®;z (x#£0)
lequel fournit
Q_tﬁ—“+‘ dz+ B8

- P ta_az
dx a dt  «
dy 172 diz 2B—otl g, dz BB 4,
dx? o2 dt? o? dt a?

se transforme en équation (2. 1). Le méme changement transforme Péquation
(2. 5) en (2. 2).
Par suite, la solution generale de I’équation (2. 1) est donnée par (2. 3).
Les cas a=0 ou «=0 sont trés simples et ils ne sont pas traités, car
en partant de (2. 2) on obtient que y est un polynéme en x.

3 1 1 .
3. Pour a=—, B=——, a=——, b= —% I’équation (2. 1) se raméne

2 2
a (1. 1) et sa solution générale est

y=C, (x3+ ]/x—‘“—r?)ll3 + Cy(x3— ]/x_3+—x“)”3.
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3 1 1 3 .
Pour a=—, B= 5 a' = — b= ——a, (dans I’équation (2. 1) les

constantes a et b sont remplacées par a’ et b’ respectivement), ’équation (2. 1)
se raméne a (1. 2) et sa solution générale est

_-—4—3 1/3 —73— 1/3
e (o A 4

3 I 1
Pour o= Y B= > a=——, b= _F I’équation (2. 1) devient
q

(1. 3) et sa solution générale est donnée par

e A N
y—C1(1+\/1+27q2x +Col 1 1+27q2x .

1
Pour a= —l, B= —l—k, a=——, b= -7 I’équation (2. 1) devient

6 q

(1. 4) et sa solution générale est la fonction suivante

a5 e A "
y=C1(x3"-|—\/x‘5"+——27q2x +‘”‘) +C2<x3"— x‘”‘+-—27q2x +‘”‘) .
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